

# DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 2 frt. 50 kr. egy hétra 1 frt.  
**Megjelenik mindennap,**  
 vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő  
**Ifj. Gily Ede.**  
 Kiadó s laptulajdonos.  
**Kutasi Imre**

Szerkesztőség: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).  
 Kiadóhivatal: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).  
 Hirdetések a legmersekeltebb árszámítás mellett vétetnek le.  
**Egyes szám 4 kr.**

## A nemzetiségek.

Debreczen, április 10.

Magyarországot a vitális teendők és ünnepi készülődések annyira igénybe veszik, hogy alig van ideje kisebb belső vizsontagságaival bibelődni. A költségvetést fél év óta tárgyalják és a fakciózus ellenzék obstrukciója makacs következetességgel megakadályozza, hogy tető alá lehessen helyezni az idei költségvetést. Nyíltan és titkon áskálódik az egyházpolitikai agitáció az ország minden vidékén. Majd alázatosan, képmutató módon, majd meg demagog forradalmár módjára keresi szövetségeseit ott, a hol őket találja, a gondolatodni kép-telen fanatikusok műveletlen soraiban Nem áll meg ez az agitáció a legszentebb előtt sem és nem riad vissza a leggaládabbtól sem. A belső béke neki többé nem szent, polgárháboru a legmagasabb eszménye.

Egy nagy gond foglalkoztatja Magyarországi egész értelmiségét és lefoglalta egész értelmi erejét: Ausztriával a vám- és kereskedelmi szövetség megújításának gondja. Ausztria egy államveszélyes párt demagog dühöngése által felizgatva villámhárítót keres és megtalálja ezt mértéktelen követeléseiben, melyeket a kiegyezési tárgyalások alkalmából Magyarország ellen emel.

A lappangó gazdasági válság az összes gazdasági és politikai tényezőket együtt

működésre hívja fel és ez az életgond, ez a küzdelem a létért, egy nyomasztó európai és tengerentúli verseny közepett megfeszítette velünk összes izmainkat, hogy elfoglalhassuk az európai koncertben azt a helyet, mely bennünket megillet s melyet oly sok vagyon- és véráldozattal vívtunk ki.

E bizonynyal nem kényelmes helyzetben vállalkoztunk ezeréves fennállásunk ünnepének megülésére. A nemzet áldozatkészsége nem ismer határokat. Amit hazafias lelkesedés tenni, a legmegfeszítettebb erő véghez vinni és a legbámulatosabb értelem teremteni képes volt, az mind kifejezésre jut az ezredéves kiállításban, a hazafias ünnepélyességeken. Milliók szorgalma, fáradsága, alkotókedve oly művet létesített, amely egyedül áll e világrész történetében és a század e korszakalkotó szenzációjának küszöbén be kell vallanunk, hogy legkisebb gondunkról megfelledeztünk, hogy alacsony irigyeinkre nem gondoltunk.

A délmagyarországi és erdélyi nemzetiségek kellemetlenül vetetik magukat észre és szövetségeseiket keresnek Bécsben, hol egy magyarellen alacsony fajzat gyűlöletet és romlást tenyész. A Lueger-frakció kiabáló urai; az antiszemitizmus, a nyersség és elzüllöttség párthivei; a dühöngő magyargyűlölet és a hazaárulás partizánjai május 1-jén világgá akarják

kürtölni, hogy Budapesten kiütött a kolera. Ez a szándék jellemzi annak szerzőit, de elejét lehet venni és ártalmatlanná tenni. Az egész művelt világgal közölni kell ezt az elvetemedett tervet; a diplomácia és az egész európai sajtó utján terjeszteni kell e semmirekellő és alávaló merénylet hírét és hiteles tudósításokat, hivatalos értesítéseket kell minden államhoz intézni, melyek arról tanuskodnak, hogy a magyar főváros és a magyar vidék egészségi viszonyai soha sem voltak jobbak, mint épen most.

De ami ellen nem tudunk védelmet találni és óvrendszabályokat létesíteni, azok a mi belföldi apró ellenségeink, akik az ezredéves ünnepélyektől távol maradni szándékoznak. Ez ugyan a legkisebb kellemetlenség lenne, de jellemzi nemzetiségeinket és hűségüket a magyar hazához. A nagyobbik kellemetlenség, sőt baj abban van, — és ez már kell hogy mélyen sértse Magyarországot büszkeségét és öntudatát, — hogy az oláh hazaáruló urak ama napokban, mikor az ezredéves ünnepére mindenütt diszüléseket tartanak, tiltakozó gyűléseket akarnak tartani, amelyekben az ezredéves ünnep és Magyarország fensősége ellen tiltakoznak.

Kétségtelen, hogy Magyarország ezt a sakkhuzást nem tűrheti és nem is fogja tűrni. Meg vagyunk győződve, hogy báró B a n f f y Dezső miniszterelnök Magyaror-

## A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZAJA.

### Nanette.

Irta: Szöllösi Zsigmond.

(Nanette kis szalcsja, Kényelműsen, puhán butoruzott illatos szoba, két bársony butorokkal. Az egyik sarokban hatalmas állótűkőr, a falakon gobelinek. Semmi kép. A mennyezetről rézsaszínű éjjeli lámpa függ alá.)

Pál (kissé elhízott, kissé kopasz, kissé ernyed és nagyon izgatott. Fel alá járkal, a kezében levelet tartva): Megesal. Bizonyos, hogy megesal a nyomorult. — A levél igazat mondott. Minden sora, minden szava beteljesült. Utánna lestem. Követtem attól a perzstől kezdve, mikor a kapu kilépett, nyomrólynomra, míg befordult a Kázmér-utca hetedik számú házba. Ilyen alávalóság; ilyen elveteműtség! A viszony már régóta tarthat; ki vagy itt tanítva mindenki. — A szobalány olyan bamba képet is, mint maga az ártatlanság, a házmaster néma, a kapu süket. De milyen vak is voltam én. Szégyen, szégyen; de hát hová tettem a szememeimet, hogy valami ismeretlen idegennek kellett felnyitni azokat!

Nanette (huszonkét éves. Szőke, kék szemű, erős növésű, pompás termetű. Ruhájából erős illat áramlik szerte, szinte bódítóvá téve a szoba levegőjét. Majdnem futva jön be az ajtón): Ah, szegény Paulom, maga itt unatkozik egyedül. Lám: — és rég vár már? Egy kis bevásárlást tettem, azután a szabómnál voltam.

Pál (keresztbe tett karokkal a leány elé áll és izzó tekintettel méri végig): Hazudik. A szeretőjénél volt.

Nanette (megdőbbsenve hátra lép): Paul ön megbolondult.

Pál (a felindulástól tompa hangon, csak a legnagyobb erőfeszítéssel őrizve meg nyugalmát): Megbolondultam! — nem kisaszszony, sőt ellenkezőleg; bolond voltam ugyan, de kijózanodtam. Ismétlem, ön a szeretőjénél volt, (az asztalra csap öklével) a szeretőjénél volt. Ne védekezzen. A hazugságaira nem vagyok kíváncsi.

Nanette (sápadtan a dühtől): — De Paul!

Pál (harsogó hangon): Ne szakítson félbe, — mert összetöröm, ha tagadni próbál. — Megint azt mondom, ön a szeretőjénél volt.

Nanette (egyszerre kiegyenesedik és előrelép): Nos, tehát ott voltam.

Pál (halántékára szoritva ökleit): Gyalázatos; — tehát beismeri — beismeri és; nem akad torkán a hang, mikor a gyalázatról beszél.

Nanette (egykedvűen): A mint láthatja, nem. Ezt a hangot azonban, a melyet velem szemben merészel, egyszer és mindenkorra kikérem uram.

Pál (rekedten kaczag): Kikéri!? Egyszer és mindenkorra kikéri!? — Kaczagnom kell igazán, mert különben szétvetne a jókedv. Hát nem fél, hogy össze zuzom azt a hazug fejét!

Nanette (az ajtóhoz lép: Távozzék! uram, tüstént távozzék!

Pál: Én távozzam, én. No hallja, ez a szemtelenség határtalan.

Nanette: Ismétlem, tüstént távozzék. — Ne feledje, el, hogy ez az én lakásom, és ha illetlenül viseli magát, — kiutasítatom.

Pál (kissé meghökkenve): Az ön lakása? Igaz, különben az ön lakása. Ma még az öné, holnap azonban pusztulni fog innen.

Nanette (vállat von): Holnap meglehet. Ma azonban itt én parancsolok és kiutasítom önt.

Pál: De csak ha leszámoltunk!

Nanette: Nem tartozom önnek számadással.

Pál (élesen a szemébe néz): Nem-e? Hiszen ön engemet megcsalt! És ezért én önt kérdőre vonom.

Nanette (megvető pillantással méri végig a férfit): Tudhatnám talán, — mi jogon?

Pál (zavartan): Mi jogon? . . . Mi jogon. (Hebegve): Ön még kérde, mi jogon?

Nanette: Igen, kérem, mi jogon? — Különben, ám jó, számoljunk le, a mint kívánta. Itt az ideje, mert ugy sincs kedvem tovább tűrni a durvaságait és a hóbertjait, a melyekkel megkeseríti az életemet, mindenféle léha ürügy és szeszély alapján.

Pál: Bizonyítékaim vannak.

Nanette (gunyosan): Valami névtelen levél, vagy talán egy kabátgomb nemde.

Pál (tiltakozólag rázza a fejét): Sem az egyik . . .

Nanette (szenvedélyesen): Nem vagyok kíváncsi semmire. Közöttünk ugy is vége min-

szág méltóságát és erejét dokumentálva mennykőütesképen fog a hazaáruló agitátorok közé csapni és vas ökölrel fogja szétmorzsolni s porrá zuzni azt az üzemet, amely nem Európa itélőszéke, hanem a büntetőbiróság elé tartozik. Ami e kellemtelen ügyben nekünk mégis kényelmetlennek és aggasztónak tetszik, az azon körülmény, hogy ennyire kell jutni a dolognak és hogy egész Európa szemeláttára kell ezeket a bestiákat megzaboláznunk.

### Politikai hírek.

#### Minisztertanács.

A kabinet ezen a héten kivételesen már kedden, minisztertanácsot tartott. A minisztertanács, úgy halljuk, foglalkozott ama kérdések egynémelyikével is, melyek a legközelebb folytatandó kiegyezési tanácskozások s a közös miniszteri értekezletek tárgyát fogják képezni.

#### A kvóta.

A magyar kvótabizottság a hivatalos meghívó szerint április 14-kén délután 5 órakor a képviselőházban, szokott helyiségében ülést tart. Tárgy: Az osztrák kvótabizottság üzenetének tárgyalása.

Ezen az ülésen, mint kitűnő forrásból értesülünk, a bizottság az osztrák bizottság üzenetének tudomásulvételén kívül már a maga álláspontját is fogja tárgyalni. — Horánszky Nándor a nemzeti párt elnöke széles alapon és beható tanulmányokra támaszkodva, fogja kifejteni a maga álláspontját, mely abban a követelésben kulmál, hogy a jelenlegi számarány változatlanul fenn tartassék. Ha a kormányparti tagok nem fogadják el azt az álláspontot, hogy a kvóta jelenlegi aránya változatlanul fenn tartassék, Horánszky külön véleménynyel fog a képviselőház elé lépni.

dennek. De mielőtt végleg elválnánk, jöjjünk tisztába egymással.

Pál: Nagyon helyes.

Nanette: Micsoda hatalmas jótéteményekkel tartozom én önnek tulajdonképen. — Szegény voltam az igaz, de jókedvű, megelégedett. Dolgoztam és a munka sohasem esett nehezemre. Fiatal voltam és egészséges. És akkor jött ön. A szemem megakadt rajtam és én, nos én megszádultam a kényelem és a jólet mámorától. Nagyon fiatal voltam még és nagyon egyedül állottam. Magához hívott és én jöttem önnel. Ott hagytam a hazámat, ott Párist, az én imádott szép Párisomat, az egyetlen és felejthetlent, ott hagytam ifjúságom minden emlékét, — ide jöttem idegenbe, ahol ki sem ért és kit sem értek én. — Azt tudják, honnan jöttem, minek jöttem, csak azt tudja mindenki rólam, hogy én senki és semmi vagyok. Tart egy ur szeszélye, a ki véletlenül kedvét leli bennem, fényes életet biztosít, de kalitkában tart, jóléttel áraszt el és halálra gyötör a szeszélyeivel s az ékszeréért, a melyeket saját gyönyörűségére reám rak, — cserébe követeli, kezébe tartja fiatal-ságomat, testemet lelkemet és szabadságomat.

Pál: (megilletődve): De Nanette.

Nanette: Eh, ne szakítson félbe. Hát kije-mije voltam és vagyok én önnek. A kedvese, a kihez saját gyönyörűségére jön, de a ki maga rabszolga, gyűlölt és megvetett.

Pál: Hiszen annyira szeretem.

Nanette (izgatottan): Szeret, tehát fogva tart; szeret, tehát megaláz; szeret, tehát halálra gyötör; szeret, tehát sértések özönével halmoz el. Szeret — és ha majd egyszer, — mikor szépségem, ifjúságom odalesz, vagy jön egy újabb szeszély, egy újabb szenvedély; —

#### A reformátusok konventje.

A ref. konvet közgyűlése, mint véglegesen megállapították, április 21-én délelőtt 10 órakor lesz. Ezt megelőzőleg 16, 18 és 19-én a közalapok bizottsága, a lelkesi gyámintézet végrehajtó bizottsága, illetőleg az egyetemes tanítóügyi bizottság ülésezik.

#### A ház bizottságaiból.

A képviselőház bizottságai szorgalmasan fognak dolgozni a legközelebbi napok során. Ma két bizottság is egybeül: a közlekedési bizottság a lonjavölgyi s a temesvári radna-lippai helyiérdekű vasuti törvényjavaslatok tárgyalására, és az ezredévi ünnepségek dolgában kiküldött országos bizottság, mely az ünnepségek programjával s a milléniumi törvényjavaslattal fog foglalkozni. Pénteken is két bizottságnak lesz ülése: a mentelminek az ismeretes tisztii parancs alkalmával történt mentelmi bejelentés dolgában és a pénzügyinek, mely szintén tárgyalni fogja a lonjavölgyi vasut engedélyezését illető törvényjavaslatot. Kedden, mint halljuk, a kvótabizottságnak lesz ülése az osztrák bizottságtól érkezett üzenet dolgában.

#### Külföld.

##### A német császár Bécsben.

Félhivatalosan megerősítik, hogy Vilmos császár látogatásakor maga a király fogja vezényelni a kivonuló csapatokat. A szemlére összesen kivonul 41 zászlóalj, 24 lovas század, 2 vonatszaksz és 92 ágyú.

##### A Reichsrath ülészaka.

Az osztrák parlament ülészakát valószínűleg május közepén fogják berekeszteni.

##### Polgármester-választás Bécsben.

Mozgalmas napja lesz Bécsnek e hónap 18-án. A polgármester-választást ugyanis e

napra tüzték ki. A választás előreláthatólag ismét Lu e g e r győzelmével fog végződni s így kétségkívül megújulnak azok a jelenetek, a melyek Bécsset már az első választás óta lázas izgatottságban tartják.

#### Klerikális háboru.

A városi képviselőtestületben az ifjú és ó-csehek hevesen összetűztek a klerikálisokkal. Alkalmat szolgáltatott rá az az indítvány, hogy Loyala Ignác szobrának felállítására szavazzanak meg 800 forintot. Burián kanonok és több klerikális pártolta az indítványt, amíg az ifjucsehek kijelentették, hogy ennek a szobornak a felállítása sértés volna Csehország lakosainak egy részére. Nagy lármát emelt erre, amelyet az elnök csak nehezen tudott lecsillapítani. Az indítványt végre csekély többséggel elfogadták.

#### A bolgár fejedelem a moszkvai koronázáson.

A bolgár fejedelem jelen lesz a csár koronázásán is s ez magyarázza meg pétervári utazásának elhalasztását. Ferdinand fejedelem két hétig maradt ott s a téli palotában ugyanazokat a szobákat rendezték be számára, melyekben annak idejében az olasz trónörökös lakott. A fejedelem Pétervárról a koronázásra Moszkvába utazik.

#### A képviselőház ülése.

Budapest, ápril. 9.

A földmívelési budgetnek Teleki Árpád gr. volt ma az első szónok. Rokonszenves felezőalásban reflektált a miniszternek a fogarasi ménésre vonatkozó kijelentésére, a melyet örömmel vett tudomásul. Talpraesett, mindenkiféle pedig nagyon praktikus megjegyzéseket hallatott a kultiválandó lófajokra vonatkozólag. A nagy latifundiumok, a hitbizományok arányosabb elosztásától, valamint azok bizonyos százalékanak apróbb bérletbe bocsátásától a gazdasági bajok orvoslására sokat vár s ezért azt az eszmét melegen ajánlja az érdekeltek figyelmébe. Végül az Erdélyrészi kataszter speciális bajait tárgyalta.

A ház figyelemmel hallgatta az érdekes felszólalást s végül a jobbfél élénken megéljenezte.

Pál: De Nanette, — ha én megbocsájtok. Érti, megbocsájtok.

Nanette (gunyos mosolylyal): Megbocsát, — no lám, milyen kegyes. Nem kell a bocsánata uram.

Pál (hebegve): Na hát . . . no hát akkor . . . akkor én . . . akkor én . . . bocsánatot kérek. Bocsánatot kérek.

Nanette: Megbocsájtok, — és távozom. Pál: De én, én nem bocsájtom el, érti, nem bocsájtom . . .

Nanette: Elmegyek. Pál: Belátom, méltatlanul bántam önnel, Nanette. Ön jogosan cselekedett, a mikor . . . No látja Nanett, béküljünk ki szépen, kis Nanette. Örült voltam, ostoba voltam, de mindent megbántam kis Nanom!

Nanette (sóhajtván): Ma ezt mondja, holnap másként beszél majd. Nem maradhatok többé. Így nem.

Pál (izgatottan fel és alá jár a szobában). Nanette (lehajtott fővel): Nem maradhatok Paul. A holnapot se várom be. Isten önnel! Én megyek.

Pál (elője ugrik. Kétségbeesett, majdnem siránkozó hangon): Hozzá ugye?

Nanette (elfordítja az arcát és hallgat). Pál (az izgatottságtól remegve): Nem, Nanette, te nem fogsz odamenni többé: Nanette, — én feleségül veszek!

Nanette (repsve): Feleségül!? — Igazi hitese feleségül, becsületes feleségül.

Pál (kitárja a karjait): Igen, hitese, igaz feleségül.

Nanette (a nyakába ugrik): Óh te édes, édes, jó uracskám! (Félre). Az a névtelen le- vél pompás gondolat volt!

akkor eldob, mint a kifacart ezitromot és én elpuszthatok az utfélen, vagy talán — rettegés, ha rá is gondolok — talán a kórházban.

Pál: (egészen megindulva): De kis Nanette! Szegény kis Nanom!

Nanette: Az előbb még ugyancsak más hangon beszélt hozzám. De nem törődöm vele többé. Elég sok álmatlan éjszakát töltöttem már tele gyötörö gondokkal, a bizonytalan feketé jövő képeivel, elég könyvet elsírtam már. Akkor azt gondoltam magamban; — ha már minden elveszett, mentsük meg legalább a szabadságot. Ma még fiatal vagyok, enyém a világ. Miért tűrjem az ön szeszélyeit? Egy lánczeczal kevesebb, mondtam és — ketté törtém a lánczeczal.

Pál: (mély sóhajjal). Miért tette ezt Nanette?

Nanette: Miért tettem? Hiszen elmondtam önnek. Ha a felesége volnék, ugy joga volna, hogy szemrehányásokat tegyen, hogy össze zuzzon, hogy elkergessen. De így; — ám üzzön el, — ugy is megyek. Ha akarna sem tud visszatartani többé!

Pál (megrettenve): De Nanette, csak nem komolyan . . .

Nanette (határozott hangon): A legkomolyabban.

Pál (megfogja a leány kezét): Mit, maga elmegy?

Nanette: Bocsássá el kezemet. Mondtam, hogy elmegyek, és ugy tesztek, a mint mondtam.

Pál (kikelt arczczal): Elmegy. Ilyen örülség! — De hisz ez lehetetlen!

Nanette: Meglátja majd, hogy épen nem lehetetlen!

Majd Wittmann János szólott a költészet és a gazdasági helyzet képeinek megrajzolásában annyi fekete színt fogyasztott el, a mennyivel bátrán megrajzolhatta volna akár a legsötétebb Afrikát is.

Szmialovszky Valér a felvidék némely panaszát tolmácsolta a Ház előtt. Tulajdonképen azonban beszédének súlypontja a magyar cukorgyártás és a marhatenyésztés ügyének propagálására esett; ezeket a kérdéseket a gazdasági helyzet javítása érdekében ajánlotta figyelembe. Beszéde élénk tetszést aratott. Polónyi Géza a hitbizományok és az állami tulajdon képező fürdők kezelése elejéig beszélt.

Bessenyei Ferencz volt az ülés utolsó szónoka. A földmivelés egy és más érdekének támogatása után a Temes-Béga szabályozásának kérdését hozta ismét szóba, kérve a minisztert, hogy ígéretéhez képest, segítse dülöre ezt az ügyet. Azután ő is a hitbizományok ellen szökött argumentumai között ott volt magának Deák Ferencznek is egy fidei commissaellenes nyilatkozata. Bőséges statisztikai adatokkal igyekezett illusztrálni a földbirtok felszabadításának égető szükségességét. A kincstári birtokokkal kapcsolatban a telepítési mozgalom kellő felkarolását is reklamálta, elismerését fejezte ki azok felett, amelyek ezen a téren idáig történtek.

Bessenyei felszólalása után a vita folytatását a holnap d. e. 10 órakor tartandó újsra halasztották.

## A bíróságok és a millenium.

Ezredéves ünnepünk egyes kimagaslóbb napjait — mint már röviden említettük — az igazságügyminiszter a bíróságokra nézve ünnepnapokul jelentette ki, a mely napokon a törvénykezés lehetőleg szünetelni fog. E napok az ez évi május 10-ike, a mely különben is vasárnapra esik és június 8-ika, a koronázási évforduló napja, a mikor a millenium legszebb ünnepe fognak lefolyni. Az igazságügyminiszternek eme, valamenyi kir. bírósághoz és ügyészséghez intézett rendelete következőleg hangzik:

„A magyar állam ezeréves fennállásának az ezen év folyamán tartandó, ünnepélyek alkalmából az 1896. évi május hó 10-ik és június hó 8-ik napját a kir. bíróságok és ügyészségek részére ünnepnapoknak nyilvánítom.

Vázéreltetve azon óhaj által, hogy a gazdaság és a népek történetében kimagasló nemzeti ünnepélyekben a bírói és ügyészi kar tagjai és a hivatalnokok is részt vegyenek, értesítem a kir. bíróságokat és ügyészségeket, hogy 1896. évi május hó 10 en az egész országban hálaladó isteni tisztelet fog tartatni. Ezen az isteni tiszteleten és miután június hó 8-án az állam ezredéves fennállásának tulajdonképeni ünneplése napján, mint ő császári és apostoli királyi Felségének koronázása évfordulóján előreláthatólag a bíróságok és ügyészségek székhelyein isteni tisztelet fog szintén tartatni, ezen is a bíróságok és ügyészségek tagjai és hivatalnokai az illető főnökök vagy helyetteseik vezetése alatt testületileg jelenjenek meg. A bíróságok és ügyészségek hivatalos helyiségein a jelzett napokon a nemzet lobogók kitűzendők.

Felhívom továbbá a kir. bíróságokat és ügyészségeket, hogy az említett napokon tárgyalások egyáltalán ne tartassanak és perbeli, valamint vizsgálati cselekmények, amennyiben törvénykezési szabályaik megengedik, ne foganatosítsassanak. Ha tárgyalások a mondott napokra már kitűzve volnának, azok haladéknélkül hivatalból halasztandók el és újabb határnapok tűzendők ki. Az iktatóhivatal azonban június hó 8-án is úgy tartandó nyitva, mint más köznapon. Ugyanez áll a pertárra és jegyzői irodára nézve. Május hó 10-ére tekintetben intézkednem nem kellett, mert e nap vasárnapra esik.

A miniszter helyett: Vörösmarthy s. k. államtitkár.

## Irodalom.

Felhívás megrendelésre. Tudományos irodalmunkban régóta érzett hiányt szándékozik pótolni alulírott kiadó, mikor Kulcsár Endre debreczeni ev. ref. főgymn. tanárnak „A magyar stílus” című három kötetre terjedő művét sajtó alá rendezi. Szerző az e nembe vágó összes számbavehető forrásmunkákat felhasználva a népköltészetünk és remekiróink utmutatását követve és a magyar stílust illető hosszabb buvárlatainak eredményét összefoglalva, oly könyvet óhaj, a szakfériak és nagy közönség kezébe adni, melyből a helyes magyarság és művészi előadás elveivel kinek-kinek módjában legyen tüzetesen megismerkednie. Egy elsőrangú tekintély, kinek bírálata alá került a kézirat, többek közt így nyilatkozik a műről: Mint tudományos munka önálló kutatás eredménye. A szerző ismeri a kérdésre tartozó hazai és külföldi irodalmat s fel is használja; ezen felül rendkívüli szorgalommal gyűjti egybe a példákat, mind a magyar költészetből, mind alkalmi vonatkozásoknál a világirodalomból. Az első kötet, mely mintegy 16—18 ivnyi terjedelemben a kifejezés erejéről szól, legkésőbb f. évi október hó elején jelenik meg. Előfizetési ára tűzve 2 frt, csinos vászonkötésben 2 frt 80 kr. A bolti ár magasabb lesz. Az előfizetés illetve megrendelés legkésőbb f. évi május hó 15-ig a mellékelt levelező-lapon eszközözendő. Gyűjtők 10 példány után tiszteletpéldányt kapnak. Debreczenben, 1896. április hóban. Tisztelettel László Albert könyvkereskedő.

## Egyről-másról.

### Boldogság a házaseletben.

— Egy férj szakvéleménye. —

Lapunkat a minap valaki levéllel kereste fel s oly kérdést intézett hozzánk, melyre csak azért válaszolunk, mert érdekességénél fogva a „D. Hirlap” olvasóinai figyelemre tarthat igényt.

Nem kevesebbről van szó ebben a kérdésben, mint arról; „minő feltételek szükségesek ahhoz, hogy a házaselet egész tartalma alatt a házaselek boldogak, megelégedettek legyenek, a férjnek s viszont a feleségnek soha se legyen oka kételkedni házastársa hűségében a legkevesebb tapasztalata arról?”

Kiadtuk a kérdést lapunk egy nős barátjának, ki a választ a következőkben adja a kérdezősködőnek.

12 éve, hogy a házaseletrévébe vezettem. Én 40 éves vagyok, feleségem 30. Én szőke, ő barna, én inkább sovány, nőm mollette. Ő inkább szép, mint csinos, én azonban — hogy őszinte legyek, — se szép, se csinos nem vagyok, olyan mindennapi ábrázatom van. Hivatalnok vagyok, oly fizetéssel, melyből képes vagyok tartani 3 szobát (egy utcáit és 2 udvarit.) Egy szobában hálunk, egy szalon a mávarit.) Egy szobában hálunk, egy szalon a mávarit.) Egy szobában hálunk, egy szalon a mávarit.) Egy szobában hálunk, egy szalon a mávarit.) Egy szobában hálunk, egy szalon a mávarit.)

Nőmmel egy bálon ismerkedtem meg. Limonádéra szomjazott, hozattam számára limonádét. Megköszönte s rámnézett olyan édesen úgy, hogy attól fogva kezdtem vele foglalkozni, engedélyt kértem anyjától a látogatásra s hova tovább mindennapos vendég voltam házuknál 6 hónapon át, a hetedik hónapban megkértem a kezét, a nyolcadik hónapban feleségemmé lett.

A mézesetek alatt már megismerttem vele a programot. Fizetéséből lesz fedezve

lakás, élelmezési, eseléd s ruha kiadásaink az ő 8000 frt. tőkéjének kamataiból — szórakozásaink. Zajos, bolondos volt ifjúkorom, komoly, de boldogházaseletem. Boldoggá akartam lenni, mert feleségemet boldogítani s ezzel magamat boldogítani akartam.

A feleségemet imádom. Gyöngéd, odaadó, figyelmes vagyok iránta és soha sem zsarnok. Nem úgy fogom fel férji jogaimat, hogy én vagyok a ház ura. Házamban a kormányzatot nóm gyakorolja, de az én meghallgatásom és ellenjegyzésem mellett. Nekem nem szabad a konyhában kuktálokodnom, de viszont a menüt nélkülem soha nem állapítja meg, kivéve névnapomon, születésnapomon, de akkor — nem bánom meg a beavatkozás hiányát. Vanak ételek, melyeket én sűrű rántással, némelyeket nóm ritka rántással szeret. Van amiket ő egyáltalán nem szeret, amiket viszont én nagyon szeretek. Habár én tartom a konyhát, azért soha nem pretendáltam magamnak, hogy úgy csináltassa az ételt, a mint én szeretem, mert nem volt még nap, hogy ne lett volna oly étel, mely az én kedvezem. Csak néha történt meg, hogy a kedvezt s egy pusziért megeszem a sardellás-szószt s viszont ugyanily szolgálatért megeszti ő az édes-káposztát.

Mig én hivatalban vagyok — ő vendégeket fogad, vagy látogatást tesz. De ha vizitel, mindig tudom, hol s mindég elmegyek érte. Kabinet-, akarom mondani toilette kérdések közöttünk sose merülnek fel. Kiválasztja a szövetmintákat, melyek neki tetszenek s aztán rábizzza az azok közötti választást. Én is megmutatom neki a szöveteket, melyek nekem tetszenek s áldja meg az isten az ő izlését: azok neki is mindég tetszenek.

Színházba, lóversenybe, hangversenybe egyedül nélküle soha nem megyek. Ott van mellettem az én édes jó kis feleségem. Csak a templomba jár egyedül imádkozni boldogságunkért. Én a dohányon és szivaron kívül nem költök magamra mást. Ha betévedek a cukrászdába s nyalánkodok valamiből, nem állom meg, hogy ne vigyek neki. Megosztok vele mindent.

Este vagy otthon ülünk, vagy elmegyünk, de mindig együtt.

Sokszor azt tapasztaltam, hogy elfogyott a társalgási témán. Félttem, hogy unalmassá leszek feleségemre. Azóta figyelemmel olvasom a lapokat, úgy hogy azokból mindig tudok neki valami érdekést mondani. De az újság hírek közül kiválogatom az elmondhatókat. Szerelmi rémdramákat nem közlök vele, mert nem akarom, hogy nemes lelke szennyes dolgokkal saturáltassék. Az élet humora jobban érdekli őt.

Ártatlan évődések gyakran zajossá teszik otthonunkat. Sokszor csaknem göresöket kapunk a kacagástól. Évődés közben gyakoriak az ártatlan fogadások. Ezeknél a fogadási összeg legkevesebbje egy — csók. Ha ő nyeri meg a fogadást, rendszerint adok előlegül is csókot. S ha azt mondja, hogy többet adtam neki a kikötöttnél, visszaadatom vele s ő oly édesen csókol meg engem, kiről tudja, hogy egyedül érette élek.

## Vidék.

— Szerelem és revolver. A nagyváradi „Zóna” kávéház egyik kaszírnöje tegnap este majdnem életével fizette meg — egy fiatal gavallér iránt tanúsított hűtlenségét. — Ezelőtt szerették egymást — A szerelem elaludt s helyette erős gyűlölet tűze gyúlt ki a ka-

szírnő szívében. Ezt megtudta imádója, ki inkább meghalni akar, mintsem szerelméről lemondani. E végből revolvért vett magához s elment tegnap este a kávéházba, itt kevés időt töltve, kihívta az udvarra a kaszírót s midőn kérdőre vonta őt, egyuttal tudatta, hogy ha rajta kívül mást szeret, úgy agyonlővi. A megrémült kaszírónak ekkor segítségért kezdett kiabálni s szerencsére meg is jelent Simkovich Ignác mészáros, ki a gavallértól elvette a revolvért s az esetet bejelentette a rendőrségnek, hol valószínűleg megfogja magyarázni az ismeretlen fiatal urnak, hogy miként kell bizni egy kaszírónak szerelmében.

— **Kifogott gyermek hullá.** A fugyi-vásárhelyi előjáróság jelentést küldött be a nagyváradai csendőrséghez, a melyben arról tesz említést, hogy a Fugyi-Vásárhely alatt elvonuló Körös medrében tegnap egy 5-6 hónapos körüli leány gyermek hullát találtak. A kis leányka hasára egy 20 fontos kő van kötve s balkarján pedig egy gyöngy karperecz. A kapitányi hivatal a nyomozást még ma megkezdte a helybeli csendőrséggel. Hogy ki követte el ezt a bestiális tettet s hogy melyik anya ad tul ily módon gyermekén, majd kideríti a nyomozás.

— **Gyujtogatás.** Érdekes végtárgyalás lesz a napokban a miskolci kir. törvényszék előtt. Nehány hónappal ezelőtt Dianovszky Ede harsányi földbirtokos uradalmában tűz ütött ki, mely nagy károkat okozott. Gyujtogatásból eredt a tűz és a gyujtogatással Novák J. György gépészt gyanúsították. A csendőrség le is tartóztatta és a miskolci kir. ügyészség fogházába kísérte. Hogy miben áll a gyanúsított gépész bűnössége, azt a tárgyalás fogja kideríteni. Novákot mindenki tisztességes, jóra való embernek ismerte.

— **Biharvármegye zászlótartója.** Említettük már, hogy Biharvármegye fényes és nagy számu bandériummal rukkolt fel az ezredéves ünnepély alkalmával Budapestre; mint értesülünk ez alkalommal a vármegye történeti nevezetességű zászlóját Lovassy Ferencz nagyszalontai földbirtokos fogja vinni.

## ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

### „DEBRECZENI HIRLAP” pártoktól és kormánytól egyaránt független politikai napilapra.

A Debreczeni Hirlap előfizetési ára:

Egész évre . . . . . 10 frt.  
Fél évre . . . . . 5 frt.  
Negyed évre . . . . . 2 frt 50 kr.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban Kutasi Imre könyvnyomdájában, valamint Telegdi K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig postahivatalok útján.

Kérjük azokat a t. cz. vidéki előfizetőket, kiknek előfizetésük márcz. hó végével lejárt, hogy azt minél előbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fönnakadás történjen.

## NAPI HIREK.

Debreczen, április 10.

### Időjárás.

A központi meteorológiai intézetnek Debreczenbe küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás várható:

— Április 10. —  
— Hőemelkedés. — Helyenkint csapadék. —

— **Debreczen szervezete.** Debreczen város szervező nagybizottsága tegnap délután gróf Dégenfeld József főispán elnöklete alatt tartott folytatódó üléseben a számvevőség és a házipénztár ügykezelését ellenőrző bizottság megalakítását tárgyzó javaslattal és a kistisztviselők és dijakok fizetésemelésének megállapításával befejezte a város szervezési szabályrendeletének modern átalakítását célzó munkálatait. Most már az egész szabályrende-

lettervezet le van tárgyalva. A nagybizottság a letárgyalt tervezetet kiadta egy albizottságnak, hogy azt Vecsey Imre tanácsos előadása mellett részletesen tanulmányozza át, a netán ellentétes intézkedéseket módosítsa és azután a tervezetet nyomassa ki úgy, hogy az a májusi közgyűlés tárgyalását megelőzőleg, a törvényhatósági bizottság tagjainak tájékoztató céljából kiosztható legyen.

— **Reformátusok konventje.** Tudvalevőleg a konvent május hó 21-ikén veszi kezdetét. E konventen a debreczeni egyház részéről részt fognak venni: hegymegi Kiss Áron püspök, gróf Dégenfeld József főispán főgondnok, Joó István és Kiss Albert. Ezt megelőzőleg 20-ikán az egyetemes tanügyi bizottság ülésezik, a melyen részt vesznek Tóth Sámuel főjegyző és Joó István.

— **A vízvezeték ügye.** Debreczen város jog és pénzügyi bizottsága ma délután 3 órakor Vértessy István főjegyző elnöklete alatt a jegyzői hivatal helyiségében ülést tartott, amelyen a vízvezeték berendezés előmunkálataira beérkezett vállalkozói ajánlatokat tárgyalta. Az ajánlatok beszerzésére és véleményezésére előzőleg kiküldött s Abraham László főügyész, Körner Adolf tanácsnok, Stál Géza h. főmérnök és Vinny Gyula kir. főmérnök, tagokból álló bizottság az öt ajánlat közül a Zellerin M. féle részvénytársaság ajánlatát terjesztette pártolag a jog és pénzügyi bizottság elé. A bizottság mai ülésében ugyancsak a Zellerin féle ajánlat mellett nyilatkozott s annak az elfogadását fogja a tanácsnak javasolni. Az ajánlat szerint a vállalkozók a vállalkozók a város területén foganatosítják az előmunkálatokat, amelyekért siker esetén a vállalat összes 3%-át kapják. A bizottság ezenkívül még több apró ügyet látott el hároztatí javaslatát.

— **Hajdúvármegye küldöttsége a milleniumi megnyitáson.** Hajdúvármegye a millenium megnyitáson küldöttség által képviselteti magát. E küldöttség tagjai lesznek Veszprémy Zoltán főjegyző, Szöllőssy János tiszti főügyész és Kovács Gyula szoboszlói dologmester.

— **A szomszédos forgalom.** A Magyarország tegnapi számában konstatálja, hogy a kereskedelmi miniszter április elsején nem léptette életbe a vidéki városok javára a szomszédos forgalom megdrágulását ellensúlyozó kedvezményeket, amelyeket Filátusba helyezett. Megemlíti egyben, hogy több kamara között a debreczeni kereskedelmi- és iparkamara is foglalkozni fog a vidéki városok súlyos sérelmével. A debreczeni kamara még egyáltalán semmiféle intézkedést sem tett, de amennyiben a kedvezmény életbeléptetése csakugyan kéri, fog, annak megadása érdekében újabb előterjesztést fog tenni a kereskedelmi miniszterhez.

— **A fősorozás eredménye.** Hajdúvármegye egész területén befejezték már az idej fősorozást, melynek eredménye azt bizonyítja, hogy vármegyénkben sok a gyöngyöltre termett ember. A számszerű eredmény a következő. Előállított 2819 ember, besorozott az ujonczjutalék javára 586, a póttartalékra 131, felülvizsgálatra utasított 92 hadköteles. A sorozástól távolmaradt mindhárom korosztályban összesen 192 ember. Az első utóállítás e hó 16-án délelőtt 9 órakor lesz Debreczenben gróf Dégenfeld József főispán, Suvich és Jekelfalussy ezredesek társelnöklete alatt a Pavillon kaszárnnyában.

— **Bandériális ülés.** Debreczen szabad királyi város banderális bizottsága ma délután öt órakor, a városháza nagy tanácstermében, ülést tart, amelyen jelen lesz Dulcz nyereggyáros is, hogy a banderisták nyeregfelszerelésére vonatkozólag végleges megállapodásra jussanak. Dulcz egyben bemutatja a már elkészített s magával hozott zászlótartói kékefehér nyeregzszerzőt is, a mely valóban rendkívül remek kivitelű díszmunka.

— **Katonai szemle.** Nechwalszky József tábornok Temesvárról és Rheinicz ezredes Nagyváradról Debreczenbe érkeznek és szemlét tartanak az itt állomásozó közös hadseregbeli huszárok fölött.

— **A tornaegyletről.** A debreczeni tornaegylet tornacsarnokának építése már rövid idő alatt teljesen befejezve lesz; valamint a torna, vivő-, gyógytorna-termek belső berendezései is már annyira előre haladtak, hogy azok a jövő hónap elején a tagok rendelkezésére bocsáttatnak. Örömmel vesszük ezen hirt, mert a debreczeni tornaegylet önálló tornacsarnoka felépítése által már egy igen régen érzett szükségletet elégített ki, megadván a lehetőséget a tornázás különböző nemeinek szakszerűbb és szélesebb terjedelemben tanítására és gyakorlására. Az elnökség a tagok gyűjtése végett az aláírási ivateknek szétküldését már megkezdte; azt hisszük, hogy igen sokan lesznek azok, akik az egylet kebelébe belépnek s bizton reméljük, mikép a debreczeni tornaegylet nemes céljának megfelelőleg virágozni is fog.

— **Jönnek a katonák.** Ma délután Nagyváráuról egy csapat szekerész katona érkezett Debreczenbe. A nálunk ritkán látott szekerészek közül 43 közlegény fog feltűnést kelteni a konyha-hölgyek körében 2 altisztal egyetemben. A vonal-csapa gyakorlatokra jönnek Debreczenbe ugyancsak a tűzerek is holnap délben 48 an 1 főtiszt vezetése alatt. Az érkező katonákat a bárány, szél, pacsirta utczákon fogják elszállásolni. A vonat gyakorlatoknál részt vesz Generchain de Grancy Emil dandárparancsnok, ezredes is.

— **Bocskai szobor.** Bocskai Istvánnak, a hős erdélyi fejedelemnek, a hajduk atyjának Tóth András által mintázott miniatúr-szobrát, melyet szombaton szállítottak H. Böszörménybe, közszemlére állították az ottani gimnázium nagy tanácstermében. Régi vágya a hajduságnak, hogy a dicső fejedelem alakja, a volt székhelyen, Böszörményben, szoborban megörökítsék, az előjelekből ítélve, teljesedőbe fog menni. Lelkesedve állja körül a szobrocskát — mely kivitelben 7-8 méter magas lenne — a közönség s beszél róla az elragadtatás hangján, mint a szobor állítás eszméjének végre megtestesüléséről. A Böszörmény és Vidéke így ír róla: „A szobor beszél, figyelmünket lebilincseli, felkelti bennünk a bámulatot és tiszteletet a nagy fejedelem iránt. Művész, magyar művész készítette szobrot, ki lelke, honszerelme minden nemes inspirációját bele lehelt e fenséges alkotásba. A szobor nagy disze lesz H. Böszörménynek s méltó kiváló szobrászunknak ismert művészi nevéhez.

— **Az építészeti bizottságból.** A város középítészeti bizottsága kedden délután a városházán ülést tart, amelyen a kis új utca torkolatának rendezését és a Miklós utcai iskola építési terveit és költségvetést tárgyalja.

— **Nagy idők tanuja.** Csutak Kálmán 1848-49 es honvédezesnek haláláról már a minap adtuk hírt. Most a következő adatokat közölhetjük életéből: Kásonyi és impérfalvi Csutak Kálmán, volt 48-49-iki tábornoki honvédezes, a szabadságharcban Bem tábornok mellé volt beosztva. A világsi fegyverletétel után halálra ítélték.

Az ítéletet később 16 évi várfogságra változtatták át, melyből kilencz évet kitöltött. Súlyos bilincseit hazahozta és azoknak egy szeméből gyűrűt készített, melyet haláláig viselt. Az orosz-török háboru idejében magyar leigót alakított s az oroszok ellen harcolván, Plevnán a védelmében is részt vett. A háboru után vissza jött hazájába és Debreczenben telepedett le, honnan Czeglédre költözött, a hol haláláig lakott. Csutak Kálmán 82 évet élt és még most is oly katonás tartással járt, hogy senki sem tartotta ilyen korosnak.

**— Jo fogás.** Kitűnő fogást csinált Szathmáry Sándor a debreczeni nagyerdő egyik erdőre tegnap délután a nagyerdőben, nem is olyan mélyen a sűrűben, hanem közel a nagyuton egyik százados tölgyalatt. Eppen akkor vette ugyanis arra fele útját, mikor egyik rókalnyból egy anya róka-fej vicsorította rá hegyes fogait. Egy jölrányzot lövésre felbukkott a rókaakoma. Az erdőőr ekkor kiásta a róka-fészket s nem kevesebb, mint 7 rókafejet talált a fészkekben. Az erdőőr jelentést tett az esetről a vadász-egyletnek, beszoigáltatván a vadász zsákmányt is. Az egylet által a szokásos díjat meg kapta a duvadak elpusztításáért.

**— Halálozás.** Résztvétel vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk feledhetetlen jó nő és édes anya szerető gyermek, testvér, sógornő, felejtethetlen jó meny és áldott emlékü rokou néhai Polgár Bőr Kálmán né született Juhász Eszter asszonynak, folyó hó 9-én reggel 6 órakor, életének 25., boldog házasságának 3-ik évében, megadással túrt hosszúságú szenvedés után történt elhunytát. Drága halottunk földi részei folyó hó 11-én délután 3 órakor fognak Csapó utca 390. számú házunktól az ev. ref. nagytemplomban tartandó rövid ima után a Kossuth-terezai sírkertbe örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre, rokonainkat, az elhunyt barátainkat, jó ismerőseit, s általában a n. é. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1896. április 9-én. Bánatos férje: Bőr Kálmán, egyetlen kis fia Kálmán. Anyósa: özv. Bőr Ferencné; gyermekei: Róza férj. Szkiecsák Lipóttal és gyermekeikkel és Amália. Az elhaltak szülei: Polg. Juhász József nejevel Gombos Juliánával. Az elhaltak testvérei: Lajos, Róza férjével Polg. Károlyi Ferenczel, József és Maria. A temetést Dankó M. temetk. intézete rendezi.

**— Uj szivarok.** A dohányjövődék a napokban közzétett új szivarfajokon kívül még a következő két új fajta szivart hozza május hó 1-ével forgalomba: Az általános forgalomban levő dohánygyártmányok árjegyzékének „D. Szivarok” csoport 6 tétel alatt D betűs Op-as elnevezéssel az árusok részére 100 darabonként 5 frt 50 kr, s a fogyasztók részére darabonként 6 krnyi árban, továbbá a különlegességi dohánygyártmányok árjegyzékének „C. Szivarok” csoportja 3 tétel alatt az eddigi Operas szivar helyett „Operas Est pecial” elnevezéssel 50 darabonként 5 forint és 4 darabonként 42 krnyi árban.

**— Milyen nyarunk lesz?** Erre a kérdésre Vinczent J. professzor, a brüsszeli meteorologiai intézet vezetője a következő választ adja: Meteorológusok és időjósok szakadatlanul foglalkoztak annak kutatásával, hogy a téli időjárásból lehet-e a rákövetkező évszázak sajátságaira következtetni. Száz év óta gyűjtik is az adatokat, de biztos törvényt ez adatokból nem olvashatunk le. Így például 1833. óta a tél legkeményebb tél közül nyolczra hűvös nyár, egyre normális, egyre pedig nagyon forró nyár következett. A század tíz legenyhébb telére hat esetben nagyon meleg, három esetben szokatlanul hűvös, egy esetben pedig normális nyár következett. A hűvös szeptemberre is tizenhat-szor enyhe tél, tizenkétszer pedig hideg tél következett. A professzor határozott véleményét nem tud, csakis azt mondja, hogy a meteorológiának, ha ebben az irányban jó-solni akar, nem a télközép hőmérsékletét, hanem a mindenkor lényegét kellene megfigyelni-e, és így vonni le a következtetést.

**— Ügyvédi irodát keres egy jóírásu, irodában már alkalmazásban volt joghallgató. Címét megmondja a szerkesztőség.**

**— Eladó tenyészállatok.** A sárosmegyei gazdasági egylet több tenyészbikát és tenyészsertést ad el. Az eladási feltételek a debreczeni gazdasági egyesület titkáranál megtekinthetők.

## Rendőri hírek.

**? Hamis kártyás.** Bukó Jakab cigány a hóna alatt hordja a hegedűjét s végig is járja éjszakánként a lebujsokat, de nem azért mintha csak ugyan muzsikálással keresné a kenyerét, hanem ennek örve alatt, kényelmesen üzi a hamis kártyázás mesterségét. — Bukó Jakabot, akit tolvaj nyelven „csucsi-nak” hívják épen ezért régen figyelemmel kíséri a rendőrség s az éjszaka tetten is kapta, amint egy pár jóhízemű tudatlan embert fosztogatott ki az „itt a veres! ott a veres! hol a veres?” által. A rendőrség a hamis kártyást elfogta s most a börtönben legfeljebb csak passziannozhatik, ha ugyan kedve, meg kártyája van hozzá. A hamis játékosokra mint tapasztalhatják, nagyon rá jár a rud, mint értesülünk a „Nemzetközi csavargó és éhenkórász kompánia” kisujtezei kaszinójából „Csucsi” tagtárs urat kiakolbositották s megfogadtatták vele, hogy huszonnagyóra alatt adja be lemondását Aron Manó szeszereskedésébe. Mint halljuk Bukó Jakab Debreczentről eltávozik. Hogy huzamosabb időre visszalépjen a nyilvános szereplés teréről, arról a rendőrség eleve gondoskodott.

**? A piros bugyellár.** Nem a híres népszinműről szól az ének s ebben a történetben nem is Török biróné játza a főszerepe, hanem egy Pinezér Ferencz nevű b.ujvárosi naplopó. Ma délelőtt a Fischer testvérek boltja előtt addig nézegette a kirakat elé kiakasztgatott holmikat, mignem rátévedt a keze egy szép piros bugyellárisra, a melyet, miután nem akart magától menni, hát elvitte. Egy épen arra czirkáló rendőr azonban elesipte s beszállította a rendőrségre. Káros nem akarván büntetését, szabadon eresztették.

**? A mezőrendőr kapitányságról** azt irtuk tegnap, hogy a télen keresztül felhalmozott és elévült állatjárásokat a hivatalos helyiség udvarán elégették. Mint ma értesülünk ezeket a járásokat s hasznavehetetlen iratokat most másképen semmisítették meg, nem úgy, mint tavaly, mikorja Komáromy haz udvarán elégették el, miután ezt a főkapitányság tüzrendészeti szempontból meg sem engedhette volna.

**? Megszökött cseléd.** Szabó Erzsébetet régen körözi már a debreczeni rendőrség, mivel valami „sor”-a van a gazdájával. Az éjszaka végre sikerült elesipniök.

**? Szívek regénye.** Ennek a históriának három szereplője van, egy leány és két legény. A leány neve Buzér Kati, ki mostanában az egyik Kossuth u. ház első emeletének ablakából s okta nem kevesebb kecsesrel, mint bájjal a portöröket kirázogatni. Az egyik legény neve Knoll Péter s a foglalkozására nézve csizmadia, a másiké pedig Járfás Gábor, ki koczikat és épületeket fest. A leány, ámbár pisze is volt, ragyás is volt, mégis mindkét legénynyel kaczerkodott. Mikor ezt a dikics és musta húséges kezezője észre vette így szólt hozzá: — Te Kati, ha még egyszer arra a piktor kölyökre sanditesz, hát bele-szunom ezt az árat a szivedbe. Azonban hasztalan volt minden ijesztegetés, lévén a leány szíve olyan, mint a fenyőfa gyökere: mennél nagyobb szikla van rajta, annál jobban ágazik-bogozik. A szerencsétlen csizmadia tegnap aztán halotta, hogy az ő magyországában... egy czuppanás... két czuppanás... csokolózik a piktor. Berobant a szobába, de már akkor a festőlegény kiugrott az — ablakon. A csizmadia sem volt rest, utána. A sarkon utólörte s ekkor a két szerelmes legény összeölekezett, de nem szerepelt, hanem fekete gyűlölettel eltelve. A

piktor erősebb volt, mert derekasn a következő mázolta a csizmadiat. A legyőzött legény búsan oldalgott el a ősatatérrel, azután elment a városrétre eszmékel keresni s estére kelve elvettte az árat, beosant a Buzér Kati szobájába s elrejtőzött. De Buzér Kati hamarost észrevette a hivatlan vendéget, szaladt a házmesterhez, aki aztán a kocsis segítségével kitámasztotta a szobából a csizmadiat. Sirva-riva mentegette magát az, hogy ő nem akart gyilkolni, csak az emléktárgyait szándékozott elvinni hűtlen kedvesétől. Hanem a szíve és az orra az össze volt törve becsületesen.

**? Börtönből börtönbe.** Ugy látszik, hogy Belányi Istvánné, született Milánovics Mária nem fog már többé sem szép szó, sem pedig büntetés. Rossz az ő vére, véres a gondolkozása is, mely örökös bajba bűnből bűnbe hajtja. Legyőzhetetlen vonzalommal viseltetik minden iránt, ami másé és hacsak hozzáférhet egy okvetetlenül elcseni azt. Ha Milánovics Mária bársonyban, selyemben járna ráfog-nák, híres orvosok kisűnék róla, hogy kő-nok kleptomániában szenved, vagy még czifrább nevet adnának gyalázatos termézetének, — hanem így bizony tisztább a nap-nál, — hogy az az asszonyság egy rossz javithatatlan szakte-mészetű tolvaj, akin nem fog már sem fenyegetés, sem kérés, sőt mint a legutóbbi cselekedete mutatja, még a börtön sem. Mert Milanovics Mária nem igen ijeszthetik holmi börtönbüntetéssel. — Leülöm aztán egyet fordulok a sarkomon. Ezt mondja. Régi bűnök nyomták a lelkét, hanem a héten meglapta a kenyéradó gazdáját. Több értékes tárgyat lopott el. Olyanokat is, amelyeknek talán hasznát sem veheti, de mert véreb-ben van a k. pzsáság, hát hozzányult. A De-uteh Adám házánál szolgált és a tolvajlása-ért ott adták át a tegnapi rendőrségnek.

**? Nagy lopás.** Még a mult hó elején el-tűnt D. I. biztosítási főigényök szobájából háromszáz forint. D nem tudta a tolvajt kézre-keíteni, de már kezdetől gyanakodott Psolka Teréz 14 éves cselédjére. Azóta újabb adatokat szerzett be arra nézve, hogy a fiatal leány előbbi gazdait is meglapta s ma délelőtt jelentést tett a II. ker. rendőrségnek, hol sikerült Psolka Terézt beösmérésre birni. Elmondta, hogy ő lopta el a 300 forintot s az udvari illemhely közelében egy ló alá rejtette, de már másvpap nem találta out. A rendőrség megvizsgálta a helyet, de a pénznek hűlt helyét találta. Azt hiszik, hogy a pénzt valaki kivette, vagy pedig a tolvaj leány hazaküldte szüleinek. A fiatal csemetét átadták az ügyészségnek.

## SZINHÁZ.

### A dolovai nábob leánya.

Tegnap Herczeg színműve distingvál kö-zönség előtt került színre. Tarjánt Könyv s Jenő sok eleganciával és a drámai jelenések-ben sok hévvel játszotta meg. Benne a társu-lat kiváló erőt nyert. Jób Vilmár Ábray Aranka kevesebb szerencsével és főleg a drámai jelenetekben feltűnő szintelenséggel interpre-tálta. Az előadás sikeréhez nagyban hozzá-járult Kápolnay Irén, kinek elragadó ked-veessége a közönséget nem egyszer nyílt színe-i is tapsokra ragadta Szathmáry (Loran) egy 1809-ből való insurgents karddal rontotta a hatást. Rózsahegyí remek játékaival minden jelenésében tapsokra ragadta a közönséget. A többiek jók voltak. Külömben Ábray kapott egy csokrot is.

**Gy-a.**  
\* Hentallerné felléptei. Tiszay Dezső szinigazgató most jutott végleges megállapo-dásra Hentallerné Pauli Mariskával, a kedves primadonnával vendégszereplésére vonatkozólag. A kiváló énekesnő szombat-on, vasárnap és hétfőn lép fel és pedig a „Kor-nevillei harangok”-ban, az „Igmándi kis pap”-ban és a „Lilli”-ben.

\* Nádai nálunk. Nádai Ferencz a nem-zeti színház kiváló művésze a jövő hét köze-pén kezd meg színházunkban vendégszerep-lését. Először a „Nők barátja”-ban lép fel.

Különfelek.

+ Babó Emil ügye. A szerencsétlen ember dolgairól eddig sok mindent összeirtak s a többek között azt is állították, hogy anyagiilag teljesen tönkrement, s hogy a nála elhelyezett letétek is veszélyben forognak. Hát ezek a hírek rem igazak, s Babó Emilnek a cseládi öröksége ingatlanban 76 ezer forint értéket képvisel, mely a telekkönyvben tisztátohermentes. A birtokrészt mely a testvérekkel közös, Babó Emilnek testvére Zoltán akarta tőle megvásárolni s van is közöttük megállapodás, hogy a testvér bármely időben 76 ezer forint értékben magához válthatja a birtokrészt. Babó Zoltántól dr. Babó Emil a birtokrészt 4 év alatt mintegy 10-12 ezer forintot vett föl. Édes anyjától már régebben nem vette igénybe az anyagi támogatást. Dr. Babó Emil képviselői fizetésén felül, ami 3000 forintot felül rug, irodája után is mintegy 2000 forintos évi jövedelmet élvezett, s így 5000 forintot felül költöhetett, anélkül hogy adósságai lennének. Ha adósságok terhelték volna, bizonyára az utóbbi események a hitelezőket föllépésre birták volna. Babó ellen a hirlapi közlések után, a szegedi ügyvédi kamaránál azenral hivatalos följelentést tett a kamara ügyésze. A fegyelmi eljárás folyamában van: Justh Gyula ma Szegeden tanácskozott Polczner pártelnökkel, fölvilágosítván, hogy Babó mandátuma alig tartható s a kerület készülhet új választásra. Kossuth is sürgönyözött Polcznernek s meghívta tanácskozásra. A jelölt kikialtása e hét végére várható.

+ Véros kardpárbaj Deesen. Szolnok-Dobokamegye székvárosában rövid idő alatt már a harmadik párbajt vívták. Láng Gyula Gyula főhadnagy és Domáth József adótiszt voltak az ellenfelek. A segédek megállapodása szerint első vérre mentek, de azért mind a ketten súlyosan megsebesültek. Láng Gyula jobb csuklóján oly sebet kapott, hogy a katonai szolgálatra képtelenné vált; Domáth pedig a mellén sebesült meg és a lecsuszott kardpenge fölvágta hasát, úgy, hogy aligha marad életben. A boldogtalan ember fiatal házasa és felesége éppen családi öröm előtt áll. A párbaj oka korcsmai összetűzés volt.

+ A világ legnagyobb embere jelenleg Bécsben tartózkodik. Louis Wilkinsnek hívják és St. Paulban, Minnesota államban született. Magassága 2 méter és 45. cm., de még csak 21 éves, van tehát kilátás, hogy még nőni fog. Wilkins ur nem professzionista óriás, hanem egy valóságos nagy ur, aki kedvtelésből utazza be Európát és nem pénzért mutatja magát.

+ A százévesek faluja. Sáros vármegyének, sőt valószínűleg egész Magyarországnak aligha van olyan egészséges vidéke, mint Dobó községnek, a hol sok ember él aki meghaladta a száz évet. Minap halt meg özv. Vaskóné nevű nő 118 éves korában, ki még az utolsó napig a legjobban látott és hallott. 1778-ban született s az ott élő Dobay családnak éppen 100 évig állott szolgálatában. Még öt év előtt aratás után való ünnepeken a többiekkel egy sorban táncolt. Azonban ez nem az egyedüli eset, hogy ily nagy kort érnek el az emberek e községben. A község plébánosa ez alkalomból átnézte a matrikulát s ott azt találta, hogy a községben 3 ember él, ki a 100 évet, 8 ember pedig, ki a 90-et túlhaladta. Lehet, hogy a község fenynyves érdök között való fekvésének vagy ritka jó ivóvizének köszönhetik ez emberek rendkívüli korukat.

+ Halál ibolyaszedés közben. Megrendítő szerencsétlenség történt Duna-Adonyban. Gaub József, a duna-adonyi hajóállomás főnökének szép fiatal, 27 éves felesége 11 éves kis fiával az említett napon délelőtt a Dunaparra ment ibolyát szedni. Szedés közben a szegény nő egy rögben megbotlott és a Dunába esett. A hideg vízben görcsöket kapott s nem volt képes magát a fölszinen tartani, bár ott a víz elég sekély volt. — Kis fia segélykiáltására előszaladt emberek kifogták a vízből. Szive ekkor még vert. Az előhívott orvos azonnal alkalmazta az élesztési kísérleteket, de minden igyekezete hiába volt — a fiatal asszony

meghalt. A mélyen sujtott férj iránt nagy a részvét, annyival inkább, mert alig hogy neje holttestét a vízből kifogták, táviratot kapott Pozsonyból, hova édes anyja temetésére hívták. A szerencsétlenül járt fiatal asszony a d. adonyi társasátnak kiváló tagja volt. Temetése husvétvasárnapján ment végbe impozáns részvét mellett.

Mozaik.

× 143.396.230 biblia. Az angol bibliaterjesztő társaság legutóbbi kimutatása érdekes adatokat tartalmaz. A kimutatás szerint eddig 143.396.230 bibliát osztott szét a társaság az egész világon. Az ó- és új-testamentumot 300 különböző nyelvre fordította le. II. Menelik király is pártfogásában részesítette a társaságot a dervisek ellen s a biblia Abessziniában is nagyon el van már terjedve.

A pázsitra heveredem,  
Rám borul a fáknak árnya,  
Titkos rügét mesel nekem  
Lombos ágak suttagása.

A távolban harkály kopog,  
Emitt játézik a kis evet,  
Sárgarigó nagyot sikong,  
Gerlemadar zokog, nevet.

Mindenki percz új képet szül,  
És mind vonzó, minb csábió...  
S az meg száz hang összevegyül,  
S olyan zsongó, ardalító...

És szivemben vízhang támad,  
De nem tudom, hogy mit érzek;  
Ajjam néma, s úgy bámullak  
Te fenséges, szép természet!

Fligl József.

× Szellemes mondások. Az igazság hasonlő a naphoz: világít, melegít; de emberi szem bele nem tekinthet. — A gyermekek lelkében akkor merül fel leginkább a kétely, midőn állításainkat hosszasabban bizonyítgatjuk s akkor merézelnek legelőbb ellenszegülni, ha parancsolatainkat longum et latum indokoljuk. Azért, midőn gyermekekhez szölk, legyen a ti beszédetek: úgy-úgy, nem-nem. — A vénasszonyok a szerelmesek természetes ellenségei. — A vést meg lehet győzni érvekkel, — a hiúságot soha. — A vitatkozók egymást nem meggyőzni, hanem megsérteni — szokták.

Nemrég kitarva, lánykám,  
Tenéked szivemet,  
Elmondtam bus panasza közt,  
Hogy mennyit szenvedek.

Te is megsugtad titkon  
Ésténkint, kedvesem,  
Miért ver picizt szived  
Oly édes sebesen?

Lassankint úgy megszoktuk  
E nagy panaszkodást,  
Hogy végre megszerettük  
Az együtt-busulást...

× Szórakozottság.

A tanár ur roppant szórakozott ember, de azért egy reggel mégis észreveszi, hogy a felesége egy nagy virágcsokrot tesz az íróasztalára. Meg is kérdezi az okát.

— Hát te már egészen megfélekedtél arról, kérdezi az asszony duzzogva, hogy mikor házassodtál meg? Hiszen ma van a házasságod évfordulója.

— Ugy? — felelt a tanár. — No hát ne feledtesd el velem, hogy a mikor a te házasságod évfordulója lesz, viszonyozhassam e figyelmességedet.

Közönség köréből.

A mezőrendőrség figyelmébe.

Több debreczeni lakos a következő indokolt felszólalást küldötte be lapunk szerkesztőségébe.

A régi hadházi ut mentén, a péterfiati temető mellett, a közkórháztól és a leendő tisztviselői teleptől alig 200 lépésnyire két óriási tábla hirdeti, hogy a trágya és személerakás tilos, még pedig szigorú büntetés alatt. Mégis az országuton valóságos trágyahegyek

képződtek a városrészek szeméjtéből és a pezegődrök trágyáiból, amelyek a temető árkaiba folyva elzárják az országuton való szabad közlekedést és dögletes büzt terjesztenek, amelyet a déli széláram a sétaterekre hord. És virágzik ez a kolerafészkek a mezőrendőrség elnézése folytán. Valóban legfőbb ideje volna már, hogy a mezőrendőrség ne csak tilalomfákat állítson fel, hanem érvényt is szerezzen a tilalomnak s az egész trágyahalmazt egészségrontó bűzével a régi sintértelepre hordassa el, mert mégis csak botrány, hogy Debreczen város közvetlen közelében, ugyszólván magában a városban a mezőrendőrség elnézése mellett bacillus-telep állhasson fenn.

Ajánljuk a felszólamlást a mezőrendőrség figyelmébe.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatözsde.

Debreczen, április 10.

Készáru változatlan.

Table with 2 columns: Item name and price range. Items include Oszi buza, Tavasz buza, Oszi rozs, Tavasz rozs, Oszi zab, Tavasz zab, Május juniusi tengeri hártáridőre.

Sertéspiacz. Budapest-Kőbánya 1895. április 10.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz páronkint 400 klgron felüli sulyban (56- krtól 57 krig. Öreg közép (páronkint 300-400 kgr. sulyban) — 54, — krtól 57, — krig. Fiatal nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulyban) — 54 krtól 55 — krig. Fiatal közép (páronkint 251 320 klgr. sulyban) — 54 krtól 55 — krig. Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő sulyban) — — krtól — — krig. II. Magyar s z e d e t t: Nehéz (páronkint 280 klgron felüli sulyban) — krtól — krig. Közép (páronként 220-280 klgr. sulyb.) — — krtól — — krig. Könnyű páronkint 220 klgrig terjedő sulyban — — krtól — krig. III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klgr. felüli sulyban) — 56 krtól 57 — krig. Közép (páronkint 220-260 klgr sulyban) — 56 — krtól 57 — krig. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő sulyban) — 55 — krtól 56 krig.

Sertés létszám: 1896. évi április hó 7. napján volt készletben 12666 darab 1896. évi április hó 8. napján felhajtott — drb. 1896 április hó 8. napján elszállított 398 drb. 1986. április hó 9. napjára maradt készletben 12268 drb. Hizottsertés forgalom változatlan.

A szerződéses tárgyalások Bulgáriával nem igen biztatnak eredménnyel, oly óriásiak a differenciák. A bolgár megbízottak különböző árura nézve oly nagy követeléssel állottak elő és erősen ragaszkodnak hozzá, hogy abszolúte nem lehet azokba belemenni. Így egyes iparcikkre, mint pl. cukor és szesz, 20 százalékos értékvmot követelnek, mely mellett ezek az iparcikkek teljesen kizártnak Bulgáriából; más cikkekre 14 százalékos vámtot követelnek. Ilyen körülmények között sokkal okosabb egyáltalán nem kötni kereskedelmi szerződést Bulgáriával.

CSARNOK.

ANNA.

Irta: Herman Ottóné.

„Alig volt tizenhat éves — férjhez ment az istenadta. Férjhez ment, csak úgy, szóval — épen, mint az édes anyja.” Ráállik szóról-szóra, csupán a tizenhat év nem felel meg a tényállásnak. Több volt tán kettővel, mordjuk négygyel, lehet különben, hogy hattal is.

Ezt hát ne is kutassuk. Elég, hogy szép volt, fiatal és aránylag tapasztalatlan.

Györgygel a megyebálon találkozott először; aztán még egy bálon. Vízit, virágcsokor, kotillon, második négyes, soupé-csárdás, éji zene stb. stb. mind végbement annak rendje módja szerint, a mi csak egy rangos udvarláshoz megkívántatik.

A harmadik látogatás már a kézfogó volt — négy órajárányira nem lehet sokat vizitezni egy jó hivatalfőnek — aztán folyt simán, gyorsan a lakodalmi előkészület, nem látták egymást egész az oltárig, hová a délczeg vőlegény „fülig szerelmesen“, a szép arapedig szemlátomást szívesen lépett.

Azon vették észre, hogy férj-feleség lettek, mielőtt, hogy egymást tulajdonképpen ismerték volna. A mi különben egyelőre nem is igen tűnt fel nekik. Legalább a mézesetek alatt bizonyosan nem.

A nászutól egy forrongó chaos maradt a fejükben. A Svájecz, a Rigi — Milánó: székesegyház, sok torony, harangzugás; — Verona: Julia sirja, szalámi; — Velenceze: Doge-palota, gondola, szerená, Lidó, Szent-Márk-tér; — Trieszt: Miramare; — Fiume: molo, Abbazziai és a többi, tüvelhegygyel, ősszevissza, éppen, mint új háztartásuk, mely otthon várt a fiatal asszony szakavatott kacsóinak rendezésére.

Az uti benyomásokat a kezdő gazdaszszonykodás apró cseprő gondoljai szorították háttérbe, majd — mikor már a házirend is nyugodt, egyenletes folyamatnak indult — az obligát látogatások és fogadások robotját végezték. Szóval mindaddig, a míg volt valami rendezgetni, tenni, menni, várni valójuk, nem igen jutott eszükbe, hogy egymást lélektanilag megfigyelések mikroszkopiuma alá helyezzék.

Lassankint azonban az élet a megszokott mindennapiság szűk medrébe tért és folydogált körülöttük. Szabatos időközök határozta meg a háztartási teendők, a hivatalba járás, a séta, az olvasás óráját — sőt a szerelmét is.

Megtörtént bizony, hogy órákig is el voltak egymás nélkül, megtörtént — majdnem hihetetlen — hogy a férj, előbb igaz, hogy csak elvétve, de aztán mind sűrűbben, végre pedig minden este „benézett“ a kaszinóba.

Tény, hogy naponként kevesebb idő jutott a turbékolásra, ami különben olyan természetes s a mit mégis a legokosabb fiatal asszony is csak hosszú idő múlva tud megérteni.

Anna is csodálatosnak találta, mikor egyszer azt a fölfedezést tette, hogy: nini, hiszen ő ma megint egyedül van, holott tegnap is egyedül volt Gondolkozott s rájött, hogyha ez így foly, tarthat tőle, hogy holnap, holnapután sőt azután is sokat, nagyon sokat kell egyedül lennie.

Még nem unatkozott, de már nagyon közel járt hozzá.

Egy poéta — a ki természetesen hazudik, mint minden poéta — azt állítja! Mihelyt az asszony egyedül van, azonnal rosszra gondol.

Annácska tényleg egyedül van — noha nincs is hivatalos óra — és lám, nem gondol rosszra. A férjégre gondol — igaz, hogy csak eszmétsárlás útján.

Szellőzteti a szalont és úgy találja, hogy rettenetes dohánysznngu a függöny. Sohase képzelte, hogy az a Gyuri ilyen szertelen nagy pipás legyen. Mikor jegyben jártak, felnaponként alig szitt el egy két finom szivart, azt is csak a kertben. A nászuton is csak egy szivar járta; itthon pedig egész délután sőt egész este ki nem szakad a szájából a pipa — igenis, pipa, közönséges nagy tajtékpipa, hol hosszabb, hol rövidebb száru.

Persze, ki nem küldheti pipázni a szalontól, mert akkor — még sokkal többet kellene egyedül lenni . . .

Phi! . . . Rázza a függönyt, rázogatja. — Szervusz, Pannikám! dörgi háta mögött egy erőteljes bariton. Oh, hogy össze-rezzen az a finom kis teremtés! Gyuri áll előtte mosolyogva, pipája, az elválhatatlan már kezében, a kalap pedig még a fején van — természetesen csak szórakozottságból.

Az asszonyka az ölelés elől, kezét hallgatva nyujtja csókra és néz . . . néz . . . Az

a kalap rettenetesen szurja a szemét és furja a fejét másnap, harmadnap is.

Pedig azalatt, csak úgy, észrevétlenül, sok apró részlet gyűlt rakásra, a mi ezt a kis keserűséget onnan kitörülhetne volna. Például;

Pörkölő forróságban jön haza György a hivatalból. Ingujra vetkezik szobájában. Ebédhez híjják. — jön azon módon és asztalhoz telepszik.

— Megenged, édes? Az asszony bólint, a férj gyanútlanul szüresöli levessét. Föl se pillant, pedig jó lett volna meglátni azt a két tágra nyit galambszemet, a mely a visszafojtott könnyektől vörös pillák alól a két fehér ingujjat majdhogy keresztül nem égeti.

Leves után Gyuri sőt, paprikát hint egy kis kenyérhéjra és megeszi. Máskor is tette, de ez Annuskának csak most jutott eszébe, hogy ez mennyire „nem finom“ szokás.

Aztán napról-napra szaporodik a bűnrövás. Egyszer látta, hogy Gyuri villa helyett a kést használja. Máskor megint vacsorára behozta a sonkacsontot magának és a teához finom szervírozott asztalnál — a hol szép rózsaszínű sonka papírvékony szeletei sorakoztak aranyszínű aszpiksánczok között — kinyitotta tulajdon zsebkését s a csontról jóízűen faragosálva vacsorázott meg.

A bicskájával evett; . . . Sonkacsontról! . . . Pedig vendégük is volt. Milyen szégyen; s milyen kínos lealázó dolog ha az asszonynak pirulnia kell — a férje miatt . . .

Napokon, éjszakákon át eltöprengett — tépelődött ezen — kezdte gyanítani, hogy ő egy nagyon, nagyon boldogtalan teremtés — míg egy ujjabb, valamennyinél szörnyűbb fölfedezés csordultig töltötte a keserűség kelyhét.

Vacsorára voltak meghiva. Az asszonyka — mint egy idő óta rendszeren — titokban férjét tanulmányozta. Egy mozdulata sem kerülte ki figyelmét.

(Folyt köv.)

Tájékoztató.

A Gönczy-egyesület „Otthon“-a a keresk. akadémia palotájában.

Nyitvas olvasóterem, a kollégiumban nyitva van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3-6 ig.

Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnaponként d. e. 10-12-ig.

Famunkatanítás. A kézügyesítő egyesület főreál iskolai műhelyében d. u. 2-4 óráig. Kedden: Előkészítő csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoport.

Zene-estélyek.

Az „Arany Bika“ kávéházban hetenként két zene-estély van: hétfőn Rácz Károly szerdán a Magyariak.

A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton és vasárnapokon Rácz Károly és Magyar testvérek zenekara.

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap estenként a Magyar testvérek, Rácz Károly és Veres Tóni zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királyi“ vendéglőben kedden Magyar testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Veres Tóni játszanak.

A „Margit“-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. u. 1/2-2 óra közt sétatangverseny. — Játsszik a katonazenekar.

A Corsó kávéházban kedden, csütörtökön és vasárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak zeneestélyeket.

Szauer Sándor „Arany sas“ kávéházba minden hétfőn este Veres Tóni zenekara tart zeneestélyt.

Vasuti közlekedés.

Érvényes 1895. október hó 1-től.

Egységes vasuti (zóna) idő szerint.

Debreczenből indul:

Table with 4 columns: Destination, Direction, Time, and Notes. Includes routes to Budapest, Nagyvárad, Ladány, Szatmár, and Kassa.

1) P-Ladánytól gyorsvonat. 2) Közvetlen kocs (Junius 15-től Szept. 15. Kas-sára. 3) Közvetlen kocs Miskolczon át Budapestre.

H-Böszörmény-Büd- (m. á. v.-től reggel 5 ó. 48 p. vásártérről 6 ó. 04 p.

Table with 2 columns: Station and Time. Lists stations like Szt-Mihály felé, Füzes-Abony felé, Ohat-Köcs-Polgár felé, and Derecske-Nagy-Léta felé.

Budapestre érkeznek:

Table with 2 columns: Station and Time. Lists arrival times from Budapest for various stations.

Budapestről Debreczenbe indul:

Table with 2 columns: Station and Time. Lists departure times from Budapest to Debreczen for various stations.

Debreczenbe érkeznek:

Table with 2 columns: Station and Time. Lists arrival times in Debreczen from Budapest for various stations.

1) Közvetlen kocs Budapestről Miskolczon át. 2) Közvetlen kocs (Junius 15-től Szept. 15.) Kas-sáról.

B-Szt-Mihály- (vásártérre reggel 8 ó. 09 p. m. á. v. hoz 8 ó. 17 p. H-Böszörmény felől (vásártérre este 6 ó. 35 p. m. á. v. hoz 6 ó. 44 p.

Füzes-Abony felől vásártérre délután 5 ó. 21 p. Füzes-Abony felől m. á. v.-hoz 5 ó. 30 p. Ohat-Köcs-Polgár felől vásártérre reggel 7 ó. 50 p. m. á. v.-hoz 8 ó. — p. Nagy-Léta-Derecske felől r. 7. o. 26 p. d. u. 8. ó. 18 p.

Bérekocsik dijszabályzata.

Table with 3 columns: Service/Item, Két lovas, Egy lovas. Lists various services like Napszámra, Óraszámra, Egyes járatokért, and Megállapodás.

Advertisement for Dr. Dreiszker J. Sanatoriuma és VIZGYÓGYINTÉZETE. Márczius hó 30-tól nyitva. Rendszer Priesnit és Kneipp. — Villanyozás, massage, gyógytornászat, dietetikai eljárás. — Teljes ellátás igen mérsékelt árt. — Gondos orvosi felügyelet. — Prospektus ingyen. Az igazgatóság.

# SCHWARZ MÁRTON

## Ingtalan- és Jelzálog-kölcsön

KÖZVETITŐ IRODÁJA

DEBRECZEN, Széchényi-utca 1813.

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák,  
kaszálók és szőlőskertek vétele, el-  
adása és haszonbérbe adása

a leggyorsabban eszközöltetnek.

## Jelzálog-kölcsönök

házakra és földbirtokokra 32 és 42  
évi törlesztésre, kedvező törlesztési  
feltételek mellett, gyorsan, pontosan  
és diskréczió mellett eszközöltetnek.

Lakások kiadása  
eszközöltetik.

Beiratások és felvilágosítások dijta-  
lanul eszközöltetnek.

Dijak csak az ügyletek sikeres lebonyolítása után fizetendők.

Vidéki levelekre azonnali válasz adatik.